

от 30 МАЯ 1962

г. Душанбе

Газета №

К предстоящим гастролям театра имени Хамзы

Узбекские артисты на таджикской земле

С 1-го июня в Душанбе начинаются гастроли узбекского государственного ордена Ленина академического театра имени Хамзы. Интерес к предстоящим гастролям наших друзей огромен. И это понятно. Ведь этот театр — один из лучших в Средней Азии.

Вот что рассказал нашему корреспонденту заместитель директора театра Турды Хакимович Исламов.

— Мы с радостью приняли предложение Министерства культуры Узбекистана поехать на гастроли в вашу солнечную республику.

В прошлые годы наш театр неоднократно выезжал во многие города страны, гастролировал в Москве. Большим успехом у москвичей пользовались пьесы «Дочь Ганга» и «Алжир — родина моя» в постановке главного режиссера Александра Гинзбурга.

В Таджикистане мы впервые. Репертуар гастрольных спектаклей обширен и разнообразен. Зрители увидят классические пьесы, такие, как «Гамлет» Шекспира, «Ревизор» Гоголя, и пьесы о современности. Мы привезли совершенно новую постановку-спектакль «Голос из гроба» Абдуллы Каххара. Его премьера неделю назад в Ташкенте была хорошо встречена зрителями. Думаю, что эта сатири-

ческая комедия, бичующая взяточничество, понравится и вам.

Наш театр был создан в 1919 году народным артистом республики Маноном Маджидовым. Тогда в нем впервые дебютировали Ятим Бободжанов, Обид Джадидов, Сайфи Алимов, Акбар Хидоятов и многие другие. Теперь они — одни из самых любимых актеров нашего народа.

В марте этого года театр отмечал свое сорокалетие. Мы получили тысячи похвальных телеграмм и приветственных адресов из городов и республик страны. Лучшие работники были награждены Почетными грамотами Верховного Совета республики и Министерства культуры СССР.

Многие наши актеры снимаются и в кинокартинах — Шукур Бурханов, Соро Ишантураева, Алим Ходжаев. А Якуба Ахмедова вы видели также в таджикском фильме «Зумрад», в котором он сыграл роль ханжи и демагога Кадырова.

Ваши зрители познакомятся с творчеством выдающихся мастеров сцены, народных артистов СССР Шукура Бурханова, Соро Ишантураевой, Аляма Ходжаева. Эти веду-

щие актеры с большим вниманием и чуткостью относятся к своим молодым коллегам. Они помогают им в овладении мастерством актера. И теперь мы с полным правом можем гордиться нашими молодыми актерами — Саидкасымовым Пулатом, Юнусовым Обидом, Ибрагимовой Рихсой, Азизовым Тургуном, Таджиевым Тулкунум и другими.

В Душанбе, помимо спектаклей, мы думаем организовать встречи со студентами высших учебных заведений, бываем в профтехучилищах и на предприятиях города. В середине июня коллектив театра выедет в районы республики. Мы хотим также дать четыре утренних спектакля для учащихся 8 — 10 классов. Им мы покажем спектакли «Гамлет», «Ревизор» и «Алишер Навои».

— Мне думается, — сказал Турды Хакимович, — что подобные творческие встречи будут продолжаться и впредь и станут хорошей традицией. У наших народов-братьев много общего в языке, культуре, обычаях. И каждая такая встреча нас взаимно обогатит, укрепит нашу дружбу.